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Сочинение «За честный экзамен»
Каждому выпускнику, наверное, приходила в голову мысль о том, что можно было бы списать на экзамене. Кто-то сразу гонит от себя такие рассуждения, но у кого-то эта идея укрепляется в сознании и становится навязчивой. Рассматривая вариант «лёгкой сдачи» экзаменов, ребята, решившие списать, перестают готовиться и постепенно убеждают себя в том, что без подсказок они вообще не в состоянии сдать. Они просто теряют веру в себя!
Наверное, стоит поменять отношение к экзаменам, перестать рассматривать их как событие, разделяющее жизнь на до и после. Хотя сложно это сделать, когда ежедневно тебя настраивают на экзамен как на смертный бой. Важно понять, что ЕГЭ – это просто этап жизни. Конечно, он значим и влияет на будущее, но это не самое интересное, что приготовила для нас судьба, а главное – далеко не самое сложное. Нужно с достоинством пройти это испытание и показать сильные стороны не только своего интеллекта, но и характера. Честность – это то качество личности, на котором строятся все межличностные отношения в нашей жизни, а они куда сложнее и ответственнее экзамена.
[bookmark: _GoBack]К чему я всё это пишу? Нужно верить в свои собственные силы, рассчитывать на себя, и, когда придёт время, вы сделаете всё правильно. Не стоит выбирать лёгкий путь, ведь ваши мечты не ограничиваются успешной сдачей ЕГЭ, наверняка, амбиции простираются куда шире, но, чтобы достичь высот, нужно упорно трудиться и не боятся сложностей, они закаляют характер.
Примите решение написать экзамен честно, своими силами, усердно готовьтесь, и однажды вы абсолютно точно поймёте, что это было правильным решением. Вы будете гордиться собой по праву, просто поверьте в себя!
