Отзывы о семинаре
«Спасибо за позитивный настрой, за «красивые», интересные, творческие, уроки. Отдельное спасибо за мастер-класс. Успехов и процветания вашей гимназии, вашему коллективу!»

«Слова большой благодарности и искреннего признания за отличный урок в 7 «В» классе о теме «Функции. График функции» учителям Г.В. Растатуровой, А.С. Руцкой. Понравилось все: и организация урока, и взаимодействие учителей друг с другом, общение педагогов с классом. Спасибо за новинку – причинную карту.»

«Урок в 6 классе, учитель Л.В. Храмова. Урок целенаправлен, научен, были повторены основные вопросы сложения, сравнения, сокращения дробей. Учитель умело использует различные методы и приёмы обучения. Восхищение воспитательным моментом урока.»
«8 класс, бинарный урок, учителя – В.В. Кузнецова, Г.Н. Косарева. Удачное применение ИКТ для объяснения нового и подготовки к ГИА. Огромное спасибо за урок»

«Урок в 3 классе, учитель М.И. Кривоноговой. Урок очень понравился. Рассмотрен большой объём на уроке, познавательный материал, актуальная тема, учитель следит все время за осанкой, смена деятельности. Дети активны, дают полные хорошие ответы. Используется наглядность. Учитель умело организует учебный процесс. Молодец!!!»

«Урок в 7 классе, учитель О.В. Кашенцева. Организована работа в группах. Не только интересно для детей, но и результативно. Все рассмотренные задачи актуальны и в повседневной жизни. Каждое задание было по-своему интересно, класс весь был задействован.»
«И.С. Бабушкина превосходно организовала работу детей. Учащиеся все работали и были задействованы. Хорошо, что была смена деятельности»

«Мастер-класс – просто класс! Испытала чувство радости от общения с талантливыми учителями гимназии»

